

# Sklad Sunca i Meseca

Aleksandar Imširagić

*Na fizičkom nivou postoji onaj deo sudbine kroz koji se prolazi. To su kuće. Ali, unutrašnja potreba čoveka je onakva, kakva je definisana odnosom roditelja ili onakva kakva je definisana pozicijom i odnosom Sunca i Meseca. Da li je čovek sposoban da igra tu ulogu, zavisno je od konkretne karme ili od konkretne priče.*

Ova tema je interesantna jer je istovremeno i opšta i vrlo konkretna, jer ukoliko posmatramo jedan sistem iz ugla odnosa Sunca i Meseca, počinjemo dobijati izvesna ključna usmerenja kao i ključne detalje koji borave u horoskopu. Zanimljivo je da u njihovom međusobnom odnosu postoje izvesni ciklusi, dok Sunce pri tom, ima i svoje cikluse.

Sunce nema nikakav relativan odnos sa nekom planetom. Po tom pitanju ono nije zavisno, jer isijava svoje svetlo. Ono ne zavisi od nekakvog "tuđeg" svetla, osim što je vezano sa Mesecom, kome daje svoje svetlo.

To znači da su ciklusi koje obrazuje Sunce sa Mesecom nešto sasvim drugo i nešto posebno. Najvažnije je razumeti svrhu ili ulogu koju svako od ovih svetala ima, i potom to primeniti pri analizi natalne karte.

Glavna uloga Sunca je, da ono opisuje cilj osobe. Opisuje ono ka čemu osoba ide, ka čemu teži. Sunce predstavlja cilj ili predstavlja u čoveku ono „šta”. Posmatrajući Sunce kao svetlo iz određene kuće i određenog znaka, videćemo taj cilj. Videćemo ono ka čemu osoba teži da bi pronašla sebe. Ta kuća mora biti centralna za osobu, kao i sam znak koji je srodan prirodi te kuće i koji ujedno određuje i prirodu same osobe. To je cilj ka kome osoba teži. Mesec uvek opisuje način.

**DAKLE: SUNCE JE CILJ. MESEC JE NAČIN DOLAŽENJA DO CILJA.**

Mesec opisuje i umetnost dolaženja do cilja. On opisuje ujedno i karakter same osobe. U tom smislu i posmatramo ove dve tačke. Cilj je svrha ili smisao života i postojanja, kakarakter i ponašanje su način kojim to ostvarujemo.

Kod osoba sa naglašenom i dominantnom prirodom i pozicijom Sunca, u odnosu na naglaženost Meseca (bilo kroz isticanje Sunca, bilo kroz

položaj Asc. u znaku Lava ili putem nekog jačeg aspekta), biće izraženija ambicioznost kao i znatno jača težnja ka ostvarenju cilja. Biće, možda, prisutno i verovanje, da cilj opravdava sredstva, jer su u njima i dominantne ovakve težnje.

Osobe sa izraženijim uticajem Meseca, a naročito uz harmonične aspekte sa njim, posedovaće vrlo fine ili možda čak prefinjene načine za postizanje cilja. Skladno njegovoj poziciji i njegovim aspektima. To će biti slika načina za postizanje cilja. Ali, cilj će ipak biti oslikan Suncem.

Ceo život čoveka, vidi se kroz poziciju Meseca. Upravo po tome ga cenimo. Po njegovom ponašanju i po načinu ili pristupu. Mesec je slika ili odraz finoće koju posedujemo unutar sebe. Način kojim živimo, kao i način kojim postižemo.

Idealno je imati i dobro Sunce i dobar Mesec. Baš kao što je idealno imati roditelje u savršenom međusobnom skladu, uzorne u svojim ciljevima kao i u načinu njihovih ostvarivanja, sa pozitivnim uticajem na ljude iz svoje okoline.

Ali, svako od nas je rođen sa nekakvim „svojim” odnosom Sunca i Meseca. To je bazični odnos, i u tom smislu bismo mogli govoriti o mnogo čemu.

Osnovni ciklus sa kojim je osoba rođena, kao i međusobni uglovni odnos između Sunca i Meseca predstavlja jednu stranu ciklusa u kojem su se oni međusobno našli. Opisujući i razmatrajuci prirodu tog odnosa (što ne mora biti nikakav aspekt, već je nekakav uglovni odnos), možemo shvatiti u kojoj se fazi nalazi Duša osobe, u odnosu na svoju evoluciju.

**KONJUKCIJA SUNCA I MESECA** bi označavala „mlad” Mesec, ili čak i „pomračenje”, Sunca (ukoliko se Mesec nalazi blizu ekliptike Zemlje, odnosno ukoliko je udaljenost konjunkcije i nekog od Čvorova manja od 19 stepeni).

Takav trenutak, u kojem se događa ovakva lunacija uz pomračenje Sunca ili bez njega, pred-

stavljalo bi nekakvu granicu i prekretnicu koja bi značila crtu, od koje se polazi u nešto novo. Ono pre toga ili do tada je -"bilo šta je bilo" i ono je prošlo. Odatle počinje „nulti” trenutak ili trenutak „novog starta”. To predstavlja trenutak novog početka ili „trenutak nove setve”. Trenutak zauzimanja novih smernica. Ovo je svakako važan momenat, ali momenat koji je tek samo osnovan, i koji još nije nikakvo ispunjenje. Od tog momenta natus mora ulagati, kako bi tek kasnije od toga nešto nastalo. Ovo je pozicija u kojoj Meseca, ustvari, i nema. On se ne vidi. Od tog trenutka, on se tek treba napuniti, a u svrsi cilja. Ovde su Sunce i Mesec, odnosno cilj i način zajedno. Odatle je do ostvarenja cilja vrlo daleko, čak najdalje. Cilj je tek u fazi plana i u pripremi.

Ovakva pozicija u nečijoj natalnoj karti stavlja "način" uvek u drugi plan, naglašavajući vrednost i prioritet samog „cilja”. Ovo u muškom horoskopu često označava tajnu ženu. Mesec se ne vidi, on predstavlja tajnu. Simbolikom rečeno, u datom trenutku nije bio važan način kojim će se nešto ostvariti, postojao je samo cilj ka kojem se ide; dok će mehanizmi za njegovo ostvarivanje biti skriveni, tajni i nevidljivi. Ovaj trenutak je povoljan jedino za započinjanje onih koraka ili ciljeva, kojima će biti potrebno ostvariti to nekakvim tajnim i skrivenim načinom. Jer, Mesec je neosvetljen.

Sledeća važna tačka Meseca je, kada se nađe u opoziciji sa Suncem i kada sija kao **PUN MESEC**. Tada reflektuje najviše svetla prema Zemlji i tada je u najvećoj moći. Ako je u natalnoj karti odnos Sunca i Meseca između konjukcije i opozicije, i ako se kao brži kreće ka tački opozicije, govorimo o Mesecu koji raste. O Mesecu u usponu, ceo taj period se smatra prilično povoljnim ili benefičnim (*taj period se smatra benefičnim i u Indijskoj Astrologiji*).

Period kretanja Meseca od opozicije prema konjukciji, suprotan predhodnom, smatra se manje povoljnim. U svakom slučaju, svrha rastućeg Meseca je da opiše težnju i uticaj ka ispunjenju događaja, doprinos ka ostvarenju cilja i postizanju većih mogućnosti. U horoskopima većine osoba koje uspevaju u postizanju cilja kao i u opštem životu (*u politici, javnosti ili popularnosti*), Mesec se upravo nalazi u ovakvoj fazi, fazi svog rasta.

Najpovoljnija pozicija Meseca u odnosu prema Suncu, u smislu povoljnosti njegovog uticaja na perspektivnost ostvarenja uspeha i cilja je kada

se nalazi u drugoj četvrtini, krećući se od aspekta kvadrata prema opoziciji. U svojoj rastućoj fazi. Najpovoljnijim bi se mogao smatrati trigon, posebno aplikacioni, koji bi oslikavao uspeh, vidnost, rast nečega.

Dakle, pun Mesec predstavlja drugu važnu tačku, kao opoziciju Sunca i Meseca. Ovo se nikako ne smatra najbezazlenijom tačkom, već upravo najosetljivijom. Tačkom koja nosi najveću osetljivost. Žene i jesu najosetljivije u periodu punog Meseca, dok su muškarci najosetljiviji u periodu mladog Meseca. Ovakva specifičnost je astrološki sasvim jasna. Stoga se nikakve akcije i ne započinju pri punom Mesecu. Mogu se započinjati najmanje dan ili dva, ranije ili kasnije, kako bismo izbegli ovaj nepovoljan efekat. U svakom slučaju, u trenutku punog Meseca nije povoljno ulaganje u bilo kakvu akciju kojom bi se nešto postiglo, kao što je to slučaj u periodu mladog Meseca. Potrebno je samo dopustiti odvijanje događaja, prihvatiti promene situacije i eventualno sakupljati plodove koje možda nekakva žetva po prirodi donosi. U tom smislu postoji čitav jedan niz opadajućeg Meseca. Ukoliko je ona predhodna faza ili faza rastućeg Meseca bila povoljna, tada bi ova druga faza ili faza opadajućeg Meseca, koja bi označavala period sakupljanja rezultata ili plodova, morala biti srazmerno tome adekvatna i povoljna.

To bi predstavljalo i nekakvu sliku zavisnosti i uzajamne povezanosti davanja i primanja. Ne možemo dobiti ili primiti nešto, za šta nismo davali ili ulagali u potrebnom periodu. Ovaj ciklus se odvija na svakih 28 dana. To je period faze svakog novog Meseca. Na svakih 14 dana se događaju i smenjuju mlad i pun Mesec.

Ukoliko se ovo posmatra kroz sistem progresivnog horoskopa, videće se ciklus u trajanju od 28 godina, unutar kojeg postoje faze ciklusa. Videće se da se ukupan ciklus sastoji od faze ulaganja i davanja i od faze primanja, odnosno ubiranja plodova aktivnosti.

Generalno posmatrano, ukoliko se u progresivnom horoskopu pojavi kombinacija mladog Meseca, to je vreme za događanja nekakvog novog početka i neka bitna prekretnica u životu. Sva pozitivna energija koja se tada uloži, kao i sve ono što se bude ulagalo u tih prvih 14 godina i u toku trajanja tog mladog Meseca, doneće nakon toga očigledne rezultate. Stoga je vrlo važno znati kada je potrebno energiju ulagati. Najviše ulaganja je

potrebno u početku, u samom startu, i potom sve ostalo vreme to održavati, kako bi u fazi suprotnosti naprosto bilo moguće ubirati plodove i tada se dolazi do nekakvog svog prirodnog ispunjenja cilja ili potrebe zadovoljstva.

Faza opadajućeg Meseca, bilo da se radi o progresivnom ili o natalnom horoskopu, vodi ka smanjivanju nečega, ka introvertnosti i ka ulaženju unutra, u sebe. Ona je uvek povoljnija za duhovni rad, nego što je faza rastućeg Meseca.

Faza rastućeg Meseca bi se mogla smatrati kosmičkim udarom. Ona je isto što i udisanje ili širenje pluća u maksimalni udah. Opadanje Meseca bi predstavljalo fazu izdaha, ili period smirivanja, period čišćenja ili izbacivanje nečistoća kao i svega štetnog i nepotrebnog. Ovo je sasvim razumljivo. No, veoma je važno zapaziti u kom se ciklusu osoba nalazi. Zapaziti gde se nalazi njeno mesto u tom ritmu, da bi svesno, živela u skladu sa njim.

Na jedan specifičan način će živeti osoba sa natalnom pozicijom Meseca u fazi rasta. Biće kao čovek koji je upravo udahnuo i pun je elana, energije i preduzimljivosti. Nasuprot tome, sasvim drugačijim načinom će živeti osoba koja je u fazi završavanja nečega, u fazi izdisanja. Jedina aktivnost koja bi prijala ovakvoj osobi, pri kojoj bi ona mogla funkcionisati ili pronaći svoju frekvenciju i polje interesovanja, bila bi upravo u karakteru završavanja nečega. U simboli 12. kuće. To je slika ulaženja u duhovno, spiritualno, u tajne ili povlačenje u sebe. Jer, Mesec je tada najmanji na Nebu i na zalasku je. Pogotovo pred nestajanjem ili pred konjunkcijom (*od 45 stepeni krećući se prema 0 stepeni*).

Postavljajući ovakvu sliku i u ovom smislu, možemo sebi napraviti izvesnu vrstu horoskopa, u kojem bismo po prirodi jednakih kuća i polazeći od Sunca kao osnovne nulte tačke, postavili položaj Meseca.

Ako bi udaljenost Meseca od Sunca iznosila 30 stepeni, smatrali bismo da se on nalazi u prvoj kući ili kao da je „pod Suncem”.

Ukoliko bi se Mesec nalazio između 30 i 60 stepeni od Sunca, u fazi rasta, značilo bi da je u drugoj kući. Sa udaljenošću 60 do 90 stepeni od Sunca, u fazi rasta, rekli bismo da je on u trećoj kući, sa 90 do 120 stepeni u četvrtoj itd.

*Ovakav horoskop bi predstavljao poziciju kuće Meseca posmatrano od Sunca, ili kuću „od Sunca”.*

Predstavljalo bi poziciju Sunčeve kuće. Sunce bi se predstavilo kao Asc., a odatle bi se definisalo sve ostalo. Odatle bi se dobila „faza” osobe. Ta kuća bi se naglašavala.

Najpovoljnije bi bilo da je Mesec u fazi rasta, i da je u trigonu sa Suncem. To bi značilo da je u petoj kući. Samim tim moglo bi se reći da je ovo zasigurno jedna od najpovoljnijih kombinacija za život. Jer, 5. kuća je snažnija po prirodi upliva u život. Ona je srodna Suncu, konkretna je, materijalna i oslikava radost. Rast Meseca oslikava prirodu razvitka i bujanja.

Mogli bismo reći da je kao trigonska, vrlo povoljna i 9. kuća. Ona je takođe benefična i prvenstveno je duhovna. Srodna je Jupiteru koji daje filozofski um i sklonost duhovnom razvoju, jer svaka pozicija Meseca idući od 7. kuće tj. od opozicije ka konjunkciji, označava izvesnu vezanost za nekakve unutrašnje procese.

Imajući u vidu da je za poziciju Meseca 5. kuća najpovoljnija, našli bismo u toj varijanti da svaka vrsta izražavanja predstavlja prirodu Sunca. Kao da je Sunce bitnije nego inače, kao da je natalna 5. kuća važnija od drugih. Ali treba obratiti pažnju, sa pozicijom Meseca koji se nalazi u 5. kući od Sunca a po sistemu jednakih kuća, kako je Mesec aspektovan, šta “radi” i da li je to u saglasju sa natalnom 5. kućom. Ako je to saglasno, natusn će imati svakako veliki uspeh u ispunjenju svoje duhovne potrebe, pošto je to u skladu sa onim što mu je dato (*dato kao fizička potreba, posmatrajući realni horoskop, od Asc*).

Isto to bi se odnosilo i na osobe u čijem je horoskopu Mesec u krajnjem opadanju u odnosu na dispoziciju sa Suncem. Ovo bismo smatrali najmanje povoljnom varijantom, obzirom da je pozicija Meseca kao i bilo čega drugog vezanog za 12 kuću. vrlo opterećujuća. Opadajući Mesec u srodnoj simbolici 12. kuće. Ali, ukoliko natus poseduje elemente u horoskopu, sa kojima može 12. kuću ili seriju 12 da živi, ovo bi značilo dobru i vrlo duhovnu kombinaciju. Ukoliko su u 12. kući malefici, i pri tom Mesec u fazi opadanja, tada je ovo siguran znak za upadanje osobe u ozbiljne unutrašnje probleme. Psihičke, ili bilo kakve druge iz simboli 12. kuće (*npr. izolacije, zatvori, bolnice i sl.*) gde bi sva negativna simbolika 12 došla do izražaja.

Nije moguće samo na osnovu pozicije međusobne Sunca i Meseca zaključiti u detaljnijem smislu, kakav će karakter i tok sudbinskih do-

gađaja biti u pitanju, dok se ne pogleda odgovarajuća natalna kuća, ona koja odgovara kući Meseca u odnosu na Sunce. To je kuća u natalnom horoskopu, koja odgovara kući pozicije Meseca u Sunčevom horoskopu.

Ovo je upravo i svrha ovakve analize, jer svako od nas poseduje izvesnu kuću, kuću svoje Duše, i to je ona kuća u kojoj se nalazi Mesec u odnosu na Sunce u Sunčevom horoskopu, i koja je vrlo povezana sa sebi srodnom ili odgovarajućom kućom iz natalne karte. U slučaju sličnosti karaktera ovih kuća, biće potvrđen karakter i sudbina događaja, ili će na odgovarajući način oni biti određeni.

Moguće su varijante u kojima ove (*analogne*) kuće nisu srodne: ako se npr. Mesec nalazi u 4. kući od Sunca (*što bi značilo i njihovu nekakvu međusobnu kvadraturu*), i da je pri tome i natalna 4. kuća vrlo loše postavljena, izveli bismo iz ovoga nekoliko zaključaka. Kao prvo, mogli bismo zaključiti da bi došlo do raspada porodice. Kvadratura Sunca i Meseca bi oslikavala određene teškoće, a takođe i nesrodnost roditelja. A ukoliko je nepovoljna i natalna 4. kuća., ovo bi bilo samo potvrđeno, i donosilo bi osobi još i osećaj nesigurnosti i nestabilnosti.

Ukoliko bi Mesec bio u 4. kući., bilo da je loše aspektovan ili da je u lošem aspektu od Sunca, ali da je pri tome natalna 4. kuća dobra, bilo kroz vladara ili kroz harmoničnost aspekata planeta u njoj, zaključili bi da, i pored razlike porekla ili nesklada roditelja, ne mora doći do raspada porodice. Porodica bi se mogla održati (što bi se videlo iz konkretne simbolike), ali iako se ne bi održala (u najlošijoj varijanti), osoba će imati i dalje stabilan odnos sa roditeljima. Ne bi došlo do nekakvog raspada porodice u konkretnom nivou.

Uvek će biti važno napraviti kombinaciju jednoga, sa onim što je u natalu, tj. kombinaciju odnosa prema Suncu i odgovarajućeg natalnog.

Verovatno bi bila zanimljiva pozicija u kojoj je Mesec još pun, ali se nalazi u početku opadanja. Ovo je jedna od lošijih varijanti. To je slika početka padanja. Kao jesen. Kao početak umiranja. Kao 8. kuća, ona od koje počinje lagano odlazanje. Kada se od nekakve punoće kreće ka opadanju.

Ta 8. kuća je i tako prva kuća nakon punog Meseca i početak faze opadanja ili period kad Mesec počinje bivati sve manji. On se tek u toj fazi, kada dođe na oko 30 stepeni iza punog Meseca, počinje ponovo vidno smanjivati i tada počinje ukazivati

na svoje nestajanje. Samim tim je potrebno obratiti pažnju na 8. natalnu kuću. Značajno bi bilo da 8. kuća bude dobra, jer bi osoba u protivnom, u ovoj fazi mogla ugroziti život. Ovo bi moglo značiti kao da osoba nije dostojna da igra ulogu kakva je njena unutrašnja potreba.

Postoji, dakle, 12 pozicija odnosa Sunca i Meseca, koje je potrebno izdvojiti, posmatrati i obeležiti, kao kuće koje su za samu Dušu važne. Važne su, jer svako ima neku svoju Lunarnu kuća i samim tim njoj odgovarajuću natalnu kuću. Nazovimo to Lunarnom kuća jer je to kuća u kojoj se nalazi Mesec.

Važnost pozicije Meseca (u određenoj kući) od Sunca, predstavlja potrebu naše Duše da nešto uradimo, kao i način za to. A hoćemo li moći to uraditi ili ne, odgovorila bi naša fiziologija. Odgovorila bi da li smo dorasli takvom zadatku, koji ide kroz naše roditelje, kroz naše gene. Hoćemo li moći ostvariti tu ulogu? Posmatramo li to, mogli bismo videti kakva je inkarnacija u pitanju. Da li je Duša za to spremna, da li je i koliko čist kanal ili nije? Problema ćemo imati u onolikoj meri u kojoj ona to nije. Koliko jeste toliko će se sve dalje događati lako. To je suština. U osnovi Univerzuma nije zamišljeno da i jedan, bilo koji segment, bude problematičan sam po sebi. Svaki detalj ima svoj smisao, pitanje je samo da li smo mi u skladu sa svojim nesvesnim potrebama i svojom ulogom.

Ovo je bilo iz ugla Meseca, koji govori o našoj unutrašnjoj, nesvesnoj potrebi. Isto ovo možemo posmatrati i iz ugla Sunca i doći do vrlo važnih odgovora.

Pozicija Sunca opisuje „šta”, dok Mesec opisuje „kako” ili na koji način.

Ako u natalnoj karti posmatramo u kojoj se kući nalazi Sunce, možemo pronaći šta je „cilj” da bi osoba mogla pronaći sebe. Ako zatim pogledamo gde se nalazi Mesec, videćemo kako osoba dolazi do tog cilja. Nezavisno od toga jesu li, i u kakvim međusobnim i opštim aspektima Sunce i Mesec, i u kakvoj povezanosti sa kućama i savezima, moglo bi se dogoditi npr. da je cilj daleko dominantniji od načina, te da ne postoji mogućnost za njegovo ostvarenje. Potrebno je pogledati i analizirati različite moguće varijante.

Ako bi se Sunce našlo u 1. kući, značilo bi da je cilj osobe da sama sebe pronađe i integriše, da definiše sebe i da se otkrije. Ako je Sunce u 1. kući, osoba je rođena pred zorom. Sunce još nije bilo

izašlo, još se nije pojavilo, natus, dakle, ima za cilj „da se rodi”, ili da se pojavi. Kako će se to Sunce videti ili pojaviti, odnosno kako će se videti ta ličnost predstavljena Suncem, zavisno je od Meseca. Mesec je način, kojim do toga dolazi. Način, kojim će se ličnost pojaviti ili razviti.

Pretpostavimo da je i MESEC U 1. KUĆI, da su u konjunkciji. Svetlo Meseca je zaklonjeno. Osoba u ovom slučaju nema mnogo drugih mogućnosti. Ona zna šta, ali joj sada nedostaje ono „kako”, jer je ono skriveno, ono je u konjunkciji. Ona ima samo „šta”, ali joj sada nedostaje „kako”, jer je ono skriveno! Ona ima samo „cilj” kojem teži, i zavisno od pozicije, aspekture i opšteg sklada, videćemo njeno pojavljivanje kao naglo i dramatično i često bez dovoljno takta. Jer, nedostaje način. Ako su prisutni teži aspekti biće naglije i dramatičnije. Osoba će dominantno i beskrupulozno u mnogo šta uletati, ističući sebe. Ukoliko je još i vatreni znak u pitanju, pa i lošija aspektura, ona ima samo „šta”, kao da nema načina, kao da nema majke. Nema Meseca koji će to oblikovati u nekakav način. Ovo je naravno vrlo kritična pozicija, veoma kardinalna (*Sunce, Mesec, konjunkcija, 1.kuća*).

Ako bi se našao MESEC U 2 KUĆI (*u odnosu na Sunce*), osoba će koristiti način dokazivanja kroz materijalne vrednosti 8. Otkrivaće i dokazivati sebe kroz sticanje, kroz zarađivanje, kroz praktično. To će biti njen način da se pokaže.

Ukoliko bi se našao MESEC U 3. KUĆI (*u odnosu na Sunce*), osoba će se iskazati kroz pamet, kroz intelektualni rad, kroz mentalnu aktivnost.

Ako se MESEC NAĐE U 4. KUĆI (*u odnosu na Sunce*), osoba će sebe pronaći u povezivanju sa porodicom i sa svojim korenima. Ovo nije redak slučaj kod političara, prvenstveno kod onih koji se bave nacionalnom politikom, ili onih koji se bave nečim unutrašnjim, ličnim i u kontekstu postanka i korena.

Pozicija MESECA u 5. KUĆI (*u odnosu na Sunce*), je jedna od srećnijih varijanti. Jer, osoba bi sebe lakše pronašla, budući da se Mesec nalazi u prirodnoj Sunčevoj kući, te će način kojim nešto radi i kojim dolazi do cilja, biti usklađen sa ciljem. U skladu sa Suncem. Kroz ljubav i radost, kroz radost davanja, kroz lakoću i lepotu poklanjanja, na lagan način.

Kada bi se našao MESEC U 6. KUĆI (*u odnosu na Sunce*), moglo bi se zaključiti da bi osoba mogla sebe pronaći kroz rad i kroz mnoge aktivnosti koje se, možda, ne bi odmah videle, a što bi je moglo odvesti do nekakvog maksimuma.

Položaj MESECA U 7. KUĆI (*u odnosu na Sunce*), oslikavala bi način postizanja cilja preko partnera, ili preko izlaženja i isticanja u javnosti preko partnera ili uz njega. U ovom slučaju bi uglavnom postojala i opozicija Sunca i Meseca, odnosno pun Mesec, koji bi oslikavao osećajnost i osetljivost, što bi podrazumevalo izraženu delikatnost odnosa. No, način dolaženja do cilja je, kroz izlazak u javnost i kroz partnera. Osoba u 1.kući nije u javnosti, dok u 7.kuća to jeste. Ona sebe i nema, bez partnera i bez javnosti. Jer partner je taj koji joj daje način i koji može da je osvetli.

Ako bi se našao MESEC U 8.KUĆI (*u odnosu na Sunce*), osoba bi mogla pronaći sebe kroz mnogobrojne opasnosti i kroz promene. Osoba bi se morala upustiti u opasnost, kako bi istakla sebe. Morala bi proći kroz opasnost. Način njenog isticanja mogao bi često biti brutalan. Način je često i grub, jer bi morala prolaziti kroz 8. kuću. Morala bi proći kroz taj tunel. Na takav način bi se mogla pronaći, odnosno dok ne prođe kroz 8. kuću ona se nije ni našla.

Kada bi MESEC BIO U 9. KUĆI (*u odnosu na Sunce*), način postizanja cilja osobe mogao bi biti isticanje kroz obrazovanje, kroz filozofiju i religiju, kroz izvesna duhovna uzdizanja ili kroz putovanja, ali ona dalja i duhovnija. Upravo odlazeći daleko, naći će način da postigne cilj. Pronaći će sebe na takvom putu. To je pitanje stila života. Jer, to je njen Mesec, a takvim načinom, vođena Mesecom, pronaći će Sunce. To je ujedno i bazična definicija. Naravno, dispozitori bi dalje morali reći u kojoj meri će to i uspeti. To je težnja samog horoskopa ka sopstvenom ispunjenju.

Pozicija MESECA U 10.KUĆI (*u odnosu na Sunce*), oslikava da bi osoba pronašla način za postizanje svog cilja kroz uspešnu karijeru, kroz želju i osećaj da postane uspešna i da se pronađe u poslu. Ovo je tipična mogućnost.

MESEC U 11.KUĆI (*u odnosu na Sunce*), oslikavao bi način osobe da postigne željeni cilj kroz socijalni rad, kroz prijatelje ili kroz razlike.

Sa položajem MESECA U 12.KUĆI (*u odnosu na Sunce*), osoba bi se, eventualno, mogla pronaći i udovoljiti svojim potrebama, kroz svoju podsvest, kroz psihološki rad ili u krajnjoj liniji kroz duhovni rad.

Osobe sebe pronalaze na ovakve načine u slučajevima pozicionarnosti Sunca u 1. kući. Ali, pretpostavimo da je u pitanju drugačiji primer: DA JE POLOŽAJ SUNCA U 7.KUĆI. Šta bi u tom slučaju predstavljao cilj osobe? Bilo bi to svakako potreba da pronađe drugu osobu, da pronađe partnera. Pitali bismo se: gde i kako će je pronaći?

Ako bi se nalazio MESEC U 11.KUĆI (SUNCE U 7.KUĆI), način je takav da će raditi sa prijateljima, što će pomagati, njima ali i drugima ili biti uključena u nekakve socijalne ili humanitarne aktivnosti. Radeći to, a što je i njena životna potreba, u nekakvom idealnom slučaju pronašla bi sebe. Pronašla bi svog partnera. Znači, morala bi ići putem takve opcije.

MESEC U 9.KUĆI (SA POLOŽAJEM SUNCA U 7.KUĆI), takođe bi životni cilj osobe bio pronalaženje partnera. A taj cilj bi osoba postigla angažujući se na aktivnostima vezanim za nekakav način za fakultet, za duhovnost ili za inostranstvo.

**BITNO JE SAGLEDATI LOGIKU OVOGA.** Ona je: ne može se dopreti do Sunca bez Meseca. Jer Mesec je onaj koji prima svetlo Sunca, ako doprete do Meseca, doći ćete i do Sunca. To je ta logika. Čovek sam, ne može direktno dohvatiti Sunce, niti ga može jasno videti, bilo bi suviše dramatično i suviše daleko. Čovek doseže do Sunca putem Meseca, preko svetlosti koju može da dosegne. Dohvatiće Sunce ogledalom, odnosno Mesecom.”Uhvatiće ga u ogledalu”, što Mesec zapravo i jeste. Jedino ga tako i može dohvatiti i tim putem bi morao ići. Dakle, logika je: *Ako dospete do Meseca, doći ćete i do Sunca, jer Mesec je ogledalo Sunca.*

AKO BI SE SUNCE NALAZILO U 8. KUĆI, šta bi mogao biti cilj ovakve osobe? Šta bi ona tražila ili šta bi to bazična potreba Škorpiona bila da pronađe? Svaka suština znaka Škorpiona ili pozicije Sunca u 8. kući bila bi potreba da ode sasvim duboko, do dna, do dubine gde se svetlo gotovo i ne vidi, jer Mesec je u Škorpionu u padu i tamo gde ne bi voleo da se nađe. Ovakva varijanta često daje izgled ljudi koji kao da se ne umeju

radovati. Ljudi, kojima radost kao da smeta. Koji kao da traže nesto, čime bi je uklonili. Ali, to nije suština ove varijante. Suština se sastoji u potrebi odlaženja u veliku dubinu. I ukoliko je neko rođen u znaku Škorpiona kojeg nije dostojan i ukoliko nije u stanju spustiti se u takvu dubinu, postaje ljubomoran, postaje gnjavež i izaziva gubitak sreće i radosti. Naprosto, ne uspeva da izdrži ili da podnese radost i sreću u tom smeru, u smeru nesvesnog. On traži nešto drugo i traži nešto dublje. Ali, ako je već rođen u tom znaku, mora ići duboko, sasvim duboko ili do dna. Jer, ukoliko poseduje kombinaciju sa Suncem u 8. kući, tada ono “šta”, ono što mora da pronađe ne može biti ništa plitko. To bi morala biti izvesna značajna životna postavka. Morao bi da otkrije nešto što bi bilo u vezi sa preživljavanjem u najtežim okolnostima, jer priroda ovoga je samo kada je teško, pozvaćemo Sunce. To je logika. Čim je Sunce u Škorpionu ili u 8. kući ono može samo u teškim uslovima davati nesto. Ono uvek traži tu atmosferu, tj. atmosferu problema. Traži sposobnost da život bude živ, u svim uslovima. Takva je težnja Sunca u 8.kući. Pa neko sa Suncem u 8. kući teži da iskuša život. Težio bi ka nečemu, kako bi pronašao sebe. Ali, čemu to teži takva osoba? Da bi pronašao sebe, morao bi težiti promeni, morao bi težiti regeneraciji. Teži promenama jer to što poseduje, naprosto nije stabilno. Treba otkriti tajnu smrti, tajnu života ili osnovnu neku stvar. A od toga gde se nalazi pozicija Meseca, otkriće put i način za to. Ovo je svakako jedna od težih kombinacija. Nije nemoguće. Idealno bi bilo kada bi osoba sa Suncem u 8. imala Mesec u 4. ili u 12. Jer one su srodne osmoj, i trigonske su. Tada bi osoba po prirodi stvari mogla da govori o toj nesvakidašnjoj potrebi, da uđe u metafiziku kako bi sebe pronašla. Za svakog Škorpiona bi prirodno bilo da bude metafizičar, unutar sebe, kako bi mogao pronaći svoju svrhu. A u meri u kojoj to nije moguće, koliko je neispunjen i nezadovoljan, utoliko je i teške prirode.

Ukoliko bi to bila pozicija (srodna Škorpionu u 8. kući) npr. SUNCA U 8.KUĆA i MESECA U 7. KUĆI, oslikavao bi se način kojim osoba upoznaje ono što bi značilo negaciju života i ono ka čemu vuče ta osoba. Taj Mesec, jeste partner, i ona će kroz partnera imati potrebu da se često, i zajedno s njim nađe u opasnim i teškim situacijama. Jer, partner je tu, i on će je odvesti do željenog cilja.

Pozicija SUNCA U 8.KUĆI, a da je npr. položaj MESECA U 12.KUĆI, ovo bi svakako bila najbolja varijanta za metafiziku. Ali bi se moglo zaključiti da bi u praktičnom životu osoba morala imati nekoga kroz tajnu, jer bi joj to i tako bilo potrebno. Mogla bi to biti tajna veza, tajna ljubav ili nekakva treća slika tajne shodno položaju planeta i dispozitora, kako bi osoba pronašla udovoljenje nekakvoj svojoj potrebi da sebi omogući izvesne promene. Ukoliko bi npr. takva osoba došla u stanje potrebe za razvodom, uradila bi to na način, što bi predhodno ostvarila izvesnu tajnu vezu. Jer takvo stanje 8. kuća uvek odvlači u potrebu koja je teška. Bazična potreba u ovom slučaju i nije jednostavna, ukoliko osoba ne poseduje savršenu strukturu i ukoliko nije ovladala najvećim duhovnim moćima. Generalno, pozicija SUNCA u 8. kući odvlači u teško.

Pozicija SUNCA U 9.KUĆI govorila bi o nekakvoj spiritualnoj potrebi osobe. O nekakvoj potrebi da pronađe izvestan odgovor, zavisno od znaka u kojem je Sunce. Ukoliko bi više bilo u materijalnom znaku, više bi se govorilo o pronalaženju "mesta pod Suncem". U nekom drugom gradu ili u nekoj drugoj zemlji, u inostranstvu, sa simboličnom težnjom pronalaženja smisla. Taj smisao će moći pronaći kroz kuću u kojoj se nalazi Mesec. Mesec će opisivati kako bi do toga moglo doći, svojom pozicijom, aspektima, kao i položajem dispozitora.

Ako bi se uz SUNCE U 9.KUĆI nalazio MESEC U 8.KUĆI, ovo bi se svakako događalo uz poteškoće. Osoba bi pronašla smisao, pronašla bi sebe, otkrila bi neku višu vrednost života ali samo kroz teška događanja i kroz odricanje. Sa Mesecom u 8.kući i Suncem u 9.kući, ovo bi označavalo fazu opadanja Meseca, koja bi se nalazila blizu konjunkcije (ili 30 stepeni pred konjunkcijom), pred njegovim zalaskom, što bi ukazalo na značaj uticaja 12. kuće koja je tome srodna. Ukoliko bi 12. kuća bila dobra, harmonično postavljena i sa izvesnom duhovnom planetom (*Jupiterom, Neptunom ili kakvim harmoničnim aspektom*), moglo bi se zaključiti da se radi o asketskoj figuri. Moglo bi se reći da će osoba postati asketa ili da će proći kroz iskustvo srodno asketizmu, jer će morati proći prvo kroz to, golgotu 8. kuće kroz način odricanja, kroz gubitke i prolaženje, kroz teskoće i patnju kako bi došao do 9. kuće Kad potom po-

gledamo 12. kuću obzirom da u njoj Mesec opada, ukoliko nađemo u njoj nekakvih duhovnih vrednosti, videćemo da će osoba upravo u tim teškim situacijama biti vrlo duhovna, da će takvom postati i kao i takva i opstati. Ukoliko bi 12. kuća bila slaba, bez povoljnih planeta i aspekata a uz pomenutu kombinaciju, potrebno je biti oprezan jer je ovo jedan od pokazatelja da bi život sa ovakvom kombinacijom mogao biti ugrožen. Jer Mesec opada što je ujedno i priroda 8. kuće, 12. kuća je i tako slaba, dok sama pozicija 9. kuće ne garantuje ništa. Deveta kuća je nebo. Za život je uvek signifikantnija 5. kuća više nego 9.kuća. Peta kuća održava život na Zemlji. Deveta kuća jeste vrlo važna, kao svrha života, a predstavlja život na Nebu. To je ipak konačna varijanta ukoliko nemate nešto drugo. Često je Jupiter važan faktor u igri, i kao duhovni benefik prirodno vezan za 9.kuću u nekim trenucima smrti ponekad igra važnu ulogu.

Ako bi se Sunce nalazilo u 6.kući, šta bi bio cilj osobe i šta bi ona trebalo da pronađe? Bilo bi to: kako biti od koristi nekome ili nečemu. Svakako da je ovo jedna od skromnijih kuća jer Sunce u 6.kući po prirodi stvari nema šta da traži, to nije njegovo. Osoba bi najviše morala da žrtvuje svoje telo, a svrha toga je biti vredan i skroman, biti radan i korektan. U ovom slučaju osoba teži da pokazuje korisnost a ne praktičnost.

Kako bi to npr. osoba mogla biti korisna, ako bi se uz Sunce u 6.kući, Mesec našao u 5.kući? Najkorisnija bi bila radeći sa decom. A kako je u pitanju faza opadanja Meseca, srodna 12.kuća, bio bi to rad sa hendikepiranom decom, sa decom bez roditelja ili ugroženom na nekakav način. U toj meri bi se govorilo o simbolici onoga što bi osoba mogla raditi.

Ako bi se pri poziciji Sunca u 6. kući nalazio Mesec u 4. kući šta i kako bi osoba mogla raditi? Bila bi korisna i praktična, jer je Mesec u 4. kući vrlo jak Osoba bi mogla davati utočište. Ovo je faza koja spaja dva znaka pre Sunca, što bi odgovaralo 11-toj Sunčevoj kući. Ovo bi se odnosilo na humanitarne organizacije, na smeštaj ljudi ili izbeglic i svega onoga što bi "živelo" u tom Mesecu. Ona je korisna za nekoga. Njen cilj bi morao biti sadržan u pronalaženju te korisnosti.

Ovo dosadašnje bi moglo predstavljati bazične potrebe za pojedine kombinacije. Ali, pitaćemo se da li je i koliko, taj Mesec, taj sam način kojim

se cilj realizuje u saglasju sa Suncem i sa samim ciljem. Da li Mesec uspeva svojim položajem, povezanošću i dispozicijom da svom Suncu doprine postizanje cilja; da li će osoba, pak, u svom načinu zaboraviti kako će do Sunca doći i možda ga potpuno izgubiti. To je ono što je bitno, često čak odlučujuće. A to je pitanje odnosa između roditelja osobe. Da li su roditelji osobe međusobno skladni (ili neskladni) ali ne samo u pojedinom segmentu, već suštinski: da li oni rade jedno za drugo. Ukoliko ne rade jedno za drugo, kako bi Mesec mogao raditi za Sunce i kako bi mogao takvim načinom biti "neko" tom Suncu? To nije moguće. Ako su roditelji (*svako odrazom genetike*) potpuno besmisleni jedno drugom i ukoliko poseduju premalo smislenih tačaka na bilo kom nivou, takav Mesec vrlo malo pomaže svom Suncu i sama osoba ima teskoća da pronađe cilj u svom životu. Jer, gde je sada „cilj” (*njen otac*), na način „kako” (majke), kad oni nisu među sobom ništa našli. Ova osoba će vrlo teško povezivati te pojmove. Mi od roditelja dobijamo te osnove. Ako je skladnost u tome prisutna, sasvim je očito da će i ovaj odnos između Sunca i Meseca (*nezavisno od svojih i međusobnih aspektnih kombinacija*) pronaći svoj smisao. Da će osoba, gde god se nalazila položajem Sunca, pronaći to „šta” kroz „kako” tj. Mesec, ukoliko su oni međusobno prirodno srodni i bliski, jer postoji blizak odnos između majke i oca. Majka i otac se razumeju. Ako majka razume oca, i otac majku, tada mi kao bića i kao njihova deca, imamo sposobnost da ispunimo svoj život. To je ono što se u osnovi ovde vidi, i to je način kojim događaji nastaju.

Ali, može se dogoditi da Mesec bude u znaku čiji je vladar u lošem aspektu sa Suncem, pa još u aplikacionom aspektu, i jači od pozicije Sun-

ca. U tom slučaju način kojim se nešto radi glasio bi: SEČE GRANU NA KOJOJ SEDI. I sve to, radi čega se nešto radi, počinje gubiti smisao. Isto kao što su roditelji te osobe u prilično besmislenoj kombinaciji. To je jedna od kombinacija koja bi mogla biti besmislena. To ugrožava dolazak do cilja, do ostvarenja.

Može postojati i kombinacija u kojoj su pozicije Sunca i Meseca, međusobno veoma blizu ili u konjunkciji, ali da su I čvorovi blizu pri čemu postoji pomračenje Sunca. Šta bi se dogodilo u takvoj kombinaciji?

Ovo je jedna od mračnijih kombinacija. Ovde nedostaje cilj. Nedostaje Sunce, a i Mesec takođe. Nije se ni on video, bio je mlad. Osoba je u karmičkom smislu u teškoći i u fazi nekakve smene. U fazi prepuštenosti, kao da je u nekakvom praznom hodu. Znači, potrebno je da se ona prepusti, ne bi li je talasi Kosmosa nekud odneli. Jer, ona svoj smisao nema, niti način. Mesec je mlad i nema ga, nevidljiv je. Prazno sve. Nulta pozicija (*sa dva velika NN, kao"00"*). Kao u praznom hodu, bez cilja i smisla.

Kada je u pitanju pomračenje Meseca, kada su Sunce i Mesec u opoziciji, a jedan od čvorova bliži Suncu od 19 stepeni - što je znak pomračenja, šta ovde nedostaje? Postoji cilj, ali način nedostaje. Ne znamo put. Nedostaje način koji bi doveo do cilja. Cilj je poznat, a način nije jasan. To ne znači da je nemoguće, niti u ovom, niti u predhodnom slučaju. Ali je vrlo otežano. Kao da osobi nedostaje neko od roditelja. Može se dogoditi da je pozicija dispozitora tog pomračenog Meseca sasvim dobra i da osoba uspe da otkrije sebe kao i da dođe do svog nekakvog cilja. Kao kada bi osoba živela bez Majke, negovala je tetka, a ponekad i strina. Svakako oslabljena pozicija, ali ipak moguća.